

EL CORREO DE CADIZ

Número cuatro, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4º plano

AÑO VI.—NÚMERO 2,038

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3
NO SE DEVOLVEN EXEMPLARES

SABADO 29 DE AGOSTO DE 1914

CON CENSURA Eclesiástica

Interview

con el Ministro de Fomento

Orígenes del Ministro ante la crisis actual.—No se puede olvidar que es un problema de asistencia obrera.—Antes que obras nuevas, terminar o conservar las antiguas.—Contra la presión del caciquismo.—Los millones que se van a gastar.

El Ministro de Fomento continuó hablando así:

—Créz V. que el éxito de mi gestión está en ver en la crisis actual, no un problema de beneficencia obrera y de asistencia a las fuerzas productoras, sino un problema de reconstrucción nacional. Usted querrá que yo trate mis planes como si estuviéramos en tiempos normales, mirando al interés permanente y al bien común de la nación, no a la necesidad apremiante que a toda costa hay que satisfacer. Si formularía: «Hacer grandes o muchas obras públicas: eso atajará la crisis, no esta otra: «Alejar como se puede la crisis del momento: de ahí quedan a España obras que abren cauces a la prosperidad nacional.»

—Está muy bien, pero no se le ocultará a V. que las causas ocasionas de todos los compromisos que adquiere ahora este Ministerio, de las obras que va a emprender, de la forma en que las acomete, de su gestión anormal, extraordinaria, febril, son las circunstancias del momento, la crisis económica que se nos echa encima, las necesidades que por su extensión tienen carácter público y no admiten espera.

—Si el Comercio no hubiera quedado desconcertado a los primeros cañones de la guerra, no habría necesidad de hacer esfuerzos para sostenerlo en pie, ni para conservar el crédito mercantil, maquinaria imprescindible en las transacciones mercantiles y que comienza a chispear y a descomponerse. Si la industria no atravesara la crisis brusca y anormal conseqüentes a la pérdida de mercados, de primeras materias, de numerario realizables, no sería preciso andar afanosamente buscando mercados sustitutivos, revisando tarifas ferroviarias o rebajando el costo de los flotas. Si, por último, no se hubieran repatriado miles de obreros y otros muchos, muchos miles, no se quedarían sin trabajo por la paralización de las industrias, no habría una necesidad imperiosa de emprender tantas Obras Públicas como se están emprendiendo.

—Quiero ante decir que nuestro fin inmediato no puede ser lo de interesar permanentemente y lo normal y lo transitario. Si hay que el gasto entraña daño a la nación y éste no sea útil, pero que nos sirve además para salir del pantano en que estamos, por esta última tentaremos que decidirnos. En tesis general tiene usted razón y eso se hará, pero sin perder de vista la necesidad del momento y el sacar a España del atolladero en que las circunstancias la meten.

—Otro criterio que ha seguido en la designación de las obras que ahora se van a construir es el conservar y terminar las comenzadas, antes que comenzar otras nuevas. Tenemos una red abundante de carreteras pero ¿de qué servirán si las dejamos en su actual lamentable estado?

—Hay que conservarlas y repararlas, y a eso estoy atendiendo preferentemente.

—Hay carreteras que comenzaron a ser construidas hace 10, 11, 12 años, los filos un puente sobre un río, como sucede frente al Monasterio de Guadalupe en Extremadura o sobre un barranco como en tantas otras, o faltó un trozo que una las dos mitades ya construidas. Si ese trozo o sin ese puente no presta el servicio para el que se construyó y el capital empleado en ella es poco menor que el capital muerto ésto revela que una administración poco finada e informa.

—Yo quiero evitar esto en lo que pueda y en igualdad de condiciones ordeno la

construcción de ese trozo o de ese puente con preferencia a una carretera fluvial.

—Y ¿se han echado sobre V. los cacaques y los políticos para producir efecto en sus distritos? ¿No siente aquí su presencia, tan pocas veces en armonía con el interés de España?

El Ministro se sonrió, que lo había de sentir? A río revuelto, muchos habían pretendido ganancia de pescadores. Supuesto que no había la valía imparlante del coacurso o de la subasta y todo dependía de la voluntad del Ministro, que el Ministro les hiciera tal panteón o cual linda carretera. No estudiadas, ni proyectadas, ni subastada, no se sabía cuál podría ser su utilidad pública, pero la amistad, el interés del partido, el deber de ayudar a conservar su distrito, no podían suplir todo eso? Ni, no podían suplirlo. El ministro había tenido que hacer públicas declaraciones para que no le molestaran con pretensiones de ese calibre. En las circunstancias presentes tenía que ser más escrupuloso que nunca y a ninguna de sus obras la faltaría los trámites debidos, y no creía que las circunstancias sean a propósito para ceder a trayectorias o codicilas caídas.

—Y ¿qué piensa gastar en esas obras?

—Tengo del presupuesto actual unos 14 millones y algunas otras cantidades de créditos aprobados ya en las Cortes. Tengo hechos todos los estudios y todas las consultas necesarias para solicitar crédito extraordinario por valor de 50 millones.

Si están las Cortes abiertas, al Parlamento las pediré; si no lo están, al Consejo de Estado. No creo que ni uno ni otro me los nieguen. Y si la crisis se acentúa, otros nuevos créditos solicitaré y otras obras emprenderé. ¡Oh! Si la guerra no nos sorprende y nos paraliza, si no perdemos el bien de la neutralidad, yo tengo la firme esperanza de que España saldrá de la crisis más grande que al comienzo.

Y el ministro se exhibía como ante una visión riente de riqueza, de prosperidad, de pujanza, de más vida y más paz.

SEVERINO AZNAR.

DE LA GUERRA

Las batallas de Lieja contadas por una religiosa.

Son interesantes los siguientes párrafos de una carta que una religiosa carmelita, de Lieja, ha escrito a un periodista hermano de aquella, y que publica la *Tradicional Navarra*, de Pamplona:

«Me preguntas tú aquí, en esta santa casa, hemos sentido la guerra. ¿Cómo no? Si está en el ambiente! Si el temblor de las campanas ha sucedido el estruendo de los cañones. Si hace veinte días reinan en esta ciudad la desolación y la muerte!

Hemos pasado horas terribles de angustia, más que por nocturnas, por las eclesiásticas. La tranquilidad se había establecido, y bi de día ni de noche disfrutábamos un momento de paz. Los cañones hacían retumbar las bóvedas de nuestra capilla, y un día, estando rezando el rosario, creímos que íbamos a morir aplastados. Ya habíamos hecho a Dios el sacrificio de nuestras vidas para que salvara las de las niñas.

Para igual amargura ha sido para nosotras la Providencia. Hasta la fecha no hemos sufrido el mayor daño, y eso que una granada, terrible a juzgar por el estruendo que hizo, estalló a las puertas mismas del colegio, y las paredes de la fachada Norte están arruinadas de basuras, no habiendo dado una sola en las ventanas.

Más para que vas lo que haces la religión: aquí la guerra nos ha unido más unidas a otras, aumentando nuestro mutuo cariño.

Vivimos aquí religiosas belgas, francesas, italianas, inglesas, alemanas y una española, que soy yo; y entre las niñas, las hay de todas las naciones, menos de España.

Tenemos además dos capellanes: uno francés y otro alemán.

Pero las pasiones que anclan los corazones de los hombres no han penetrado los muros de esta santa casa.

Mientras se instan por estas calles francesas, alemanas y belgas, veo que aquí las religiosas y las niñas de esas naciones enemigas se abrazan y se besan y lloran juntas las desgracias de sus paisanos.

Una tarde estaba yo en la torre de la

enfermería con cinco niñas que andaban deliciadas.

De pronto, una de las niñas señaló por unos campos la llegada a galope de un regimiento de caballería. Eran soldados alemanes que, sabio en mano, venían a la ciudad.

Cuando los mirábamos, sonó repetidamente una terrible descarga por delante y varios cañones por la espalda. Cuántos cayeron! Para los demás, continuaron impavidos, como si nada fuera con ellos.

A los pocos momentos vimos una escena horrorosa, que jamás olvidaremos.

Detrás de las tapas de nuestro jardín brotaron miles de soldados alemanes de I. infantería. Frente surgieron miles de soldados belgas. Los alemanes se lanzaron furiosos al puente para atravesar el río, y el puente voló cuando estaba lleno de alemanes. Sin embargo, nadie se movió.

Los vimos ensangrientados y cediendo a un silencio, retrocedieron, dando la vuelta en dirección a otro puente. También éste fue volado; pero después de haber pasado muchos, que, en masa compacta, corrían por las avenidas. En estas se encontraron con los belgas. Y si gúrate dos manadas de tigres y hienas, así se acostumbraron. ¡Qué horror! Y eran hermanos, todos redimidos por la sangre de Jesucristo.

Entretanto, dentro de nuestra casa tenía lugar una escena de incomparable ternura; las religiosas y las niñas belgas y alemanas se abrazaban y se besaban. No pudimos resistir más aquellos cuadros de horror, y bajamos a la capilla. En el vestíbulo encontramos mucha gente. Hubo dos hombres en el salón de recibir. Estaban tendidos en dos sofás. Una oficial alemán y un sargento belga.

Al alemán le asistía nuestro capellán francés; al belga, nuestro capellán alemán. ¡Qué contraste! Los dos heridos eran católicos. Se miraron y... se perdonaron. Ambos miraban al crucifijo que les presentaban las religiosas.

Fueron instalados en la habitación de los capellanes. Ya están muy mejorados por la asistencia de nuestro médico que es belga. Comían juntos con nuestros capellanes. Ayer, juntos también, oyeron misa y comunión en nuestra capilla.

Tú considera muchas cosas más, pero ¿para qué? Tú puedes figurártelas. Sólo te diré, para tu tranquilidad, que nos han visitado los generales alemanes y nos han dicho que no pasemos cuidado, pues nada malo nos sucederá.

Esta mañana, en las dos misas, se nos ha llenado la capilla de soldados alemanes.

Todos estaban con devoción, y algunas han cantado.

La kermesse y la corrida

Lista detallada de los regalos que se han recibido con destino a la Positiva que ha celebrarse en la Kermesse del dia 6 de Septiembre en el Parque Genovés:

D.ª Serafina Biazquez de Lecea: 12 botellas de vino, 6 terrazas de esencias, 6 cejas de jabón «Heno de Pravia.»

Sra. Consuelo Sierra: 12 biseles confeccionados, 12 delantales y 72 pañuelos.

D.ª Elena Pacheco de Aramburu: 60 abanicos japoneses y 12 collares de perlas.

D.ª María Josefa Darhén de Birrie: 50 abanicos japoneses y 18 collares de tocado.

D.º Vicente Bimbañan de Alvarez Osorio: 60 imperdibles fantasía y 12 cejas de jabón.

D.º Javier Pacheco de Abarza: 90 imperdibles fantasía y 6 muñecas.

D.ª Blanca Benavides de Pobell: 12 espesos, 6 bandejas japonesas, 6 marcos para retratos y 2 blusas confeccionadas.

Sres. de Isern: 4 scharper seda y 4 blusas confeccionadas.

(Continuará)

Ayer mañana comenzó el reparto de localidades para la corrida y anoché ya era importante la cantidad recaudada.

Continuaban recibiéndose encargos de localidades preferentes.

Todo hace suponer un éxito para las organizadoras de estas fiestas.

Los nombres de las presidentas y la forma en que ha de ser pedida la llave del

toril, ha causado muy buena impresión en tantas partes hemos visto hablar de ello, asegurándose que ha de constituir un aliciente grande para la corrida.

De distintos pueblos de la provincia siguen haciendo apartado de localidades, especialmente de San Fernando.

De los pueblos son muy pocos los que quedan sin vender y seguramente dentro de un par de días no quedará ninguno.

Personas que han hablado con el ganadero, nos aseguran que el propósito de éste es enviar ganado que acredite su división, hasta el punto que para demostrar la confianza que le inspira, asistirá a la fiesta.

ACLARACION

a una carta dirigida por el exento Sr. D. Luis José Gómez Aramburu al director de un periódico de esta localidad.

Soy muy poco o nada amigo de exhibiciones y todavía menos amigo de molestar a la opinión pública, con asuntos que se refieren a mi modesta persona, pero la carta publicada en un periódico local, y a la que aludo a la cabeza de este escrito, lo hace necesario. Es tan necesario, que acauso haya hasta quien entienda que ya tarda esta aclaración pública por mi parte y por si acaso fuere cierto, he de empezar por decir que, a mi juicio, estos asuntos deben ser tratados con una gran fuerza de razonamientos, y a vez que con una medida extraordinaria y una completa tranquilidad de espíritu, para lo cual, el tiempo que pasa, lejos de ser perdido, es el principal elemento para poder razonar tranquila y firmemente.

De todo Cádiz debe ser conocida la carta a que aludo, y como ese todo Cádiz me conoce también, es seguro que me hace justicia.

Dice el Sr. Gómez que me propuso para desempeñar la Alcaldía de Cádiz, únicamente por deberes políticos, pero no por inclinaciones personales y hasta contra indicaciones de amigos, y entiendo que yo era completamente desconocido como político y de no ser propuesto por el para Alcalde, hubiera quedado ignorado en las oficinas de la Compañía, donde presto mis servicios como dependiente.

No ha comprendido el Sr. Gómez al manifestar lo anterior, que con sus mismas palabras viene a demostarme precisamente lo contrario; si el Sr. Gómez no sentía inclinaciones personales hacia mí nombramiento de alcalde; si además tuvo hasta la opinión o el consejo contrario de algunos amigos ¿qué fuerza fué la que contrarrestando esos elementos, llegó a imponerme al Sr. Gómez y le hizo proponearme para ese cargo? La contestación es muy clara y evidente y como digo antes de muestra lo contrario de lo que afirma el Sr. Gómez; lo que se impuso fué esa misma personalidad política, ya de altura en el partido conservador gaditano, que se trataba de desempeñar; lo que obligó al señor Gómez a proponer mi nombre para la alcaldía de Cádiz, fué el tener que reconocer que mi historia como político conservador es aun más antigua que la suya; que cuando aun el Sr. Gómez no había sido diputado, ya había ya desempeñado la presidencia de la Excmo. Diputación Provincial y había sido varias veces Gobernador Interino de este provincial; puse qué yo ha sido alcalde de Cádiz antes de ahora, y durante tres años, antes de que el Sr. Gómez tuviera ocasión de proponerme para ningún puesto?

Hay pocos que recuerden mis servicios políticos; mi antigüedad en el partido; los importantes puestos que he desempeñado y declarar que no soy desconocido, sino que antes al contrario mi propia y legítima situación en el partido conservador gaditano, fué lo que obligó al Sr. Gómez a sacrificar ante mi antigüedad, mi categoría como político y mis muchos servicios, su inclinación personal que le decía no me propusiera para Alcalde y el consejo de esos amigos que le hablaban en el mismo sentido.

Siguiendo el curso de la dicha carta y de esta aclaración, no he de ser yo quien habla de formas violentas ni de educación, pues eso como todo, lo que sean dotes personales que posee un individuo, no puede nunca ser juzgado por el individuo mismo; hay que dejar al fallo a la opinión pública, como único juez competente, y ese fallo quedó sometido.

También dí el Sr. Gómez en su carta la noticia de que en las oficinas de una Compañía presto mis servicios como dependiente; la verdad es que la noticia resulta un pocoaña pues hace cuarenta y cuatro años que vango prestando esos servicios y crea el Sr. Gómez que con haberlo recordado me ha causado verdadera y legítima satisfacción, porque eso me honra y porque precisamente cifró todo mi orgullo en ese largo tiempo de trabajo honrado, que me ha permitido satisfacer todas mis obligaciones, por mi propio esfuerzo, sin auxilio de nadie. Que esto representa es pobre, es verdad, pero no puedo creer que para el Sr. Gómez, sea defecto el no poseer bienes de fortuna,

Falleció ayer en ésta la Sra. D. María Luisa García Bonmatí, esposa de nuestro estimado amigo el corredor de comercio don Ramón Muñoz y Blasco, que dirigió la famosa familia de la Compañía de la Caja de Pensiones para Vejigas y Ciega. Dijo el Sr. Gómez en su carta que con haberlo recordado me ha causado verdadera y legítima satisfacción, porque eso me honra y porque precisamente cifró todo mi orgullo en ese largo tiempo de trabajo honrado, que me ha permitido satisfacer todas mis obligaciones, por mi propio esfuerzo, sin auxilio de nadie. Que esto representa es pobre, es verdad, pero no puedo creer que para el Sr. Gómez, sea defecto el no poseer bienes de fortuna,

R. I. P.

LA SEÑORA

Doña María Luisa García Bonmatí DE MUÑOZ

Ha fallecido el día 28 de Agosto de 1914,
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

El Director espiritual; su viudo, hijos, madre, hermanos, tíos, primos, sobrinos, padres y nietos.

Ruegan y agradecen a los padres de sus relaciones y amistad encomendarse a Díos Nuestro Señor el alma de la finada y asistir a la Misa de Requiem celebrada en la Parroquia del Rosario el sábado 29 del corriente, y a la conducción de su cadáver al Cementerio Católico, a las cinco de la tarde del mismo día.

El funeral recibe en la Parroquia del Rosario y despidiéndole en el Cementerio.

No se reparten esquelas.

Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia, por los sufragios que se apliquen en favor del alma de la finada,

ASAMBLEA

de industriales y comerciantes

Los industriales y comerciantes de Guipúzcoa, convocados por la Cámara de Comercio, se reunieron en San Sebastián en el Palacio de la Diputación Provincial el domingo 23 del corriente, acudiendo en número extraordinario, y estando presencia el presidente de la Diputación, que presidió el acto, y los diputados y senadores de la provincia. El objeto de la reunión era tratar de buscar soluciones a la difícil situación creada a la industria y al comercio por las restricciones que los Bancos impusieron a la negociación de efectos comerciales.

Considerando los resultados que el mal que despliega tiene un carácter general, y juzgando, por la calidad y número de los concurrentes, que puede suponerse que igualmente afecta a toda clase de intereses mercantiles de la nación, se acordó convocar por medio de las Cámaras de Comercio e Industria y otras entidades económicas, a una Asamblea que habrá de tener lugar en Madrid el día 1º de Septiembre en el Salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio, calle de Juan de Mena 2, a la hora que oportunamente se indicará.

Tampoco está en lo cierto al Sr. Gómez al entender que yo haya pedido estar al lado de ningún Gobernador; ya estoy en aquellos días como estoy hoy, en mi puesto de Alcalde, cumpliendo como cumple y como he de cumplir mientras lo desempeñe exactamente con mi deber y usada más; no tengo que haber nadie más de esa, porque Cádiz entró en la guerra y habió mucho entonces de mi completa imparcialidad, en lo que por cierto no me hicieron más que justicia.

Sí Cádiz ha de calificar como stupenda carta, los hechos manifestados por mí, espero muy tranquilo esa calificación; no entiendo yo que haya de calificarlo, creí que los ha calificado ya, no solo aquéllos, sino todos cuantos han vivido ocurriendo desde aquella fecha hasta hoy, incluso la campaña emprendida que ahora reconoce debía hacerse, rehuyendo en lo posible el ataque a las personas, y cuya campaña, dicho sea en honor de la nobleza y sensatez de Cádiz, tan desaprobada ha sido por todos.

Termino en carta al Sr. Gómez, diciéndole que en estos tiempos en que la deslealtad gobierna a nombre de los conservadores, y la amistad y connexión política son perseguidas, lo parece que soy insustituible en la Alcaldía; lo único que puedo decir a esto, es que a la actual situación política fui con el Sr. Gómez, reconociéndole, como reconocemos, en el Gobierno; actual, la representación del partido conservador, lo que luego no hice fue seguir al Sr. Gómez en su separación del Gobierno, y ese acto emanó de mi libre albedrío y de mi indiscutible libertad de pensar.

Y terminadas también por mí estas declaraciones, que, como dije, he considerado necesario hacer públicas, tengo la seguridad si el Sr. Gómez de que, a pesar de todo, le agradece que haya sido él quien haya deslindado de modo tan claro nuestros prácticos políticos; que no queda duda a gusto de mí en su situación y cuál es mi en el partido liberal conservador de esta provincia; nada de evadirlo, porque no tengo esa mala condición; yo, desde mi modesta sfera, he de seguir trabajando mientras viva para condicionar con todas mis fuerzas para el bienestar de Cádiz, único objetivo que persigo y que me hace sentir con gran resignación cuantos trabajos, molestias y disgustos proporciona la política.

Sebastián Martínez de Pinillos.

El Olivo

Continuamente están ocupadas todas las calles del Círculo que está establecido al final del paseo, y donde se ven exhibiendo peticiones muy atractivas.

Mucha gusto entre las peticiones anuncia la titulada Ocaso, dividida en cuatro partes.

"Belmonte"

Ha breve llegará al Puerto este famoso discurso, donde descanará unos días al lado de su familia, que aquí está de temporada.

Banda

La de Peñíscola ejecutará mañana sábado, los siguientes programas:

En la playa de La Rotonda, de seis a ocho:

- 1.º Körner (pasodoble). — Lámpara.
- 2.º R. m. de Azúcar (mazurca). — Espíritu.
- 3.º Fantasía. — Lis.
- 4.º Guerrilla y farruca. — Gallega.
- 5.º L'Grogna (pasodoble). — G. Pérez.

En el paseo de la Victoria, de nueve y media a once y media:

- 1.º Marcha militar. — S. Miguel.
- 2.º «Los Caleidos de la Raina» (fantasia). — P. Luna.
- 3.º Ópera «Béatrice» (gran fantasía) a petición. — Puccini.
- 4.º «El Melicardo de Subiza» (jota). — H.
- 5.º Pasodoble, a petición. — Valverde.

28-8-1914.

Las subsistencias

Medios para abaratizar

las subsistencias

Serie de artículos de colaboración especial para EL CORREO DE CADIZ.

XI

... Y un día presentó un hombre y dijo: «Gaditano, yo te doy carne a dos pesetas veinte céntimos el kilo con hueso».

Y ese hombre no era un ganadero de reses, ni siquiera un industrial rico y de la plaza: era un industrial pobre y fornido.

Y tocaron a golpe de bomba las interacciones alianzas políticas; ya la carne se había abaratado, ya el pueblo pobre podía ver como se cuidaban de su mejoramiento las que estaban en el deber de hacerlo... efectivamente y invitó al buen doctor Gómez Plaza que era ya de la Comisión mixta de Subsistencias para que conmigo viniera al Puerto de Santa María y viera que la bomba baratura de la carne en Cádiz no era tal baratura puesto que allí se vendía al público en un despacho situado junto al del industrial don Francisco Villegas la carne en una pestaña ochenta céntimos el kilo con hueso, o sea cuarenta céntimos más barata que se vendía en el puesto del industrial forastero y como baratura excepcional.

Este ocurrió el año pasado allá por el mes de Agosto.

Y todos nos quedamos tan frescos.

Porque ese estimable industrial fornastero daba la carne a 20 pesetas el kilo, y los carniceros gaditanos no podían anunciarla en igual precio?

Pues porque ese industrial tenía el dinero o el crédito necesario para salir al campo, comprar varias reses y matarlas por su cuenta, y los carniceros de Cádiz no.

He ahí que remache el clavo, como vulgarmente se dice, en lo beneficios que igual para el grano que para el público en general sería que los carniceros formaran una Sociedad gremial y establecieran un despacho de carne colectiva, que poco a poco fuera base de suministro de carne para los puestos de los asociados.

Y dígame que una vez y otra afirme que

se impone como dato de urgente necesidad el establecimiento de una tabla reguladora de carnes por la autoridad municipal: porque no solamente serviría para regular los precios y estorbar las alzas en los mismos, sino que daría a los entrañadores de reses la posibilidad de tener más que pagara al criadero, evitando tener que entregar el ganado a mediadores y comisionados.

Y es claro, que también hay que tener muy en cuenta si se quiere abaratizar la carne, que de las cosas primarias que hay que hacer para ello es expropiar los puestos del Mercado y que de propiedad particular pasen a serio del Municipio y que este los reforme a higiene, haciéndoles bencinas sólidas y colocando en ellos ventanas.

Ahora además de no tener condiciones higiénicas la mayoría de los puestos — y los que la tienen es porque de su peculiares ha costado el industrial — cuestaísimo el alquiler, pues cada cuadrado de esos que existen en las galerías de la plaza consta por término medio quince duros mensuales, y eso es una enormidad,

máximo cuando ni tienen agua, ni luz, ni sábanas, ni ventiladores, ni nada.

Y todas esas gabelas que pesan sobre el industrial, este las descarga sobre el público.

De lo que resulta que es la clase adinerada la que posee y cobra y la clase pobre la que trabaja y paga.

Y sin embargo si las subsistencias se abaratan en algo, igualmente se beneficiaría pobres y ricos.

Por ese reclamo el esfuerzo de todos en este labor.

Hágase excepción de los acaparadores, porque éstos como es natural querrán destruir que su mediación es necesaria y que el Comercio y la Industria es libre y que ellos obran con arreglo a los más rudimentarios principios legales porque se rigen los hombres de negocio en todas partes y... no me convencerán porque yo creo que un producto que en Jerez va a 2 reales y que con gastos y arbitrios resulta a 60 céntimos, en Cádiz no hay derecho a buscar combinaciones para hacerle valer 2 pesetas.

Y si hay derecho debe de desaparecer esa derecho, porque ya contra el bien y la salud pública y sólo en beneficio de uno o varios individuos a costa del parásito de muchos, de miles.

Con lo expuesto y con tener un peso en casa para comprobar si llevamos el kilo o la fracción completa, y con no aceptar de hueso más que la parte que corresponda a lo que compramos terminaremos nuestra labor sobre la carne; pero nos quedan aún que decir varias cositas, y una siquiera diremos.

Es ésta la carne para las casas de beneficio las suministran por contrato y siempre a precio muy inferior a lo que que cuesta en plaza.

Eso quiere decir a que en vez de carne dan piñacos y huesos, o que se prende dar el kilo de carne para el público a un precio aproximado al que tiene la carne para la beneficencia.

Y visto a las autoridades a que piensen algo sobre este particular.

Porque la cosa merece estudiarse.

Mañana trataremos del café, del vino, de los licores, etc.

Luis González Campos.

LA ASAMBLEA

Conforme habíamos anunciado, en el Boletín Oficial de ayer, aparece la siguiente:

CONVOCATORIA

No habiéndose podido celebrar hoy la sesión para que estaba convocada la Exma. Diputación provincial por falta de número, he acordado, en uso de las facultades que me confiere el art. 6º de la Ley orgánica convocarla de nuevo para el día 7 del próximo mes de Septiembre a las dos de la tarde, en su Salón de Sesiones, con objeto de dar principio a las del primer periodo del corriente año, advirtiendo a los Sres. Diputados que dejen de asistir, que esta citación se hace con los apercibimientos que el art. 66 de la misma Ley provincial señala.

Cádiz 27 de Agosto de 1914.

E. Gobernador.

Miguel Fernández Jiménez

Además el Sr. Gobernador ha dirigido a los Sres. Diputados provinciales oficio circular que copiado dice así:

«No habiéndose podido celebrar hoy la sesión para que estaba convocada la Exma. Diputación provincial por falta de número, he acordado, en uso de las facultades que me confiere el art. 62 de la Ley provincial, convocarla de nuevo para el día 7 del próximo mes de Septiembre a las dos de la tarde en su Salón de Sesiones, con objeto de dar principio a las del primer periodo del corriente año.

Lo comunico a V. S., advirtiéndole, por si deseas de asistir, que esta citación se hace con los apercibimientos que señala el art. 66 de la citada Ley.

Dios guarda a V. S. muchos años.

Cádiz 27 agosto 1914.

Miguel Fernández Jiménez

Además el Sr. Gobernador ha dirigido a los Sres. Diputados provinciales oficio circular que copiado dice así:

«No habiéndose podido celebrar hoy la sesión para que estaba convocada la Exma. Diputación provincial por falta de número, he acordado, en uso de las facultades que me confiere el art. 62 de la Ley provincial, convocarla de nuevo para el día 7 del próximo mes de Septiembre a las dos de la tarde en su Salón de Sesiones, con objeto de dar principio a las del primer periodo del corriente año.

Lo comunico a V. S., advirtiéndole, por si deseas de asistir, que esta citación se hace con los apercibimientos que señala el art. 66 de la citada Ley.

Dios guarda a V. S. muchos años.

Cádiz 27 agosto 1914.

JUAN GONZÁLEZ CAMPOS

No falta más sino que tampoco en ese día se reunirá la Asamblea y que para evitarlo apercibimientos envíen certificaciones facultativas de estar enfermos, como por ahí se dice.

Si es el colmo recurrir a tales medios para seguir engañando a los electores que les encendieron la defensa de los intereses provinciales y no la candidatura de un vicepresidente.

Si impone, si esto sucede, que para otras elecciones no hayan olvidado los pueblos el nombre de tales personajes, aunque en momento oportuno nosotros se los recordaremos.

NOTICIAS

Becerrada

Como hemos anunciado, mañana habrá una becerrada en nuestro circo taurino, y siguiendo costumbre de años anteriores será presidida la fiesta por cuatro jóvenes, cuyos nombres son los siguientes:

Francisco Barreras.

Francisco Gómez.

Afonso Ramírez.

Pilar Silviente.

Los becerros que han de lidarse son todos bien puestos y de muchos kilos.

He aquí sus pesos y señales.

«R. jita», resinto.

«Fierabrá», chorreado en verdugo.

«Cavalí», blanco selpicio.

«Montañero», negro.

Consumos

Entrega a Caja hoy día de la fecha:

	Pts. Mts.
Central	1.891 668
Fiesto núm. 1	1.632 488
> 2	225 066
> 3	495 149
> 4	157 487
Suma	4.401 858

Cádiz 28 de Agosto de 1914.

Si comés golosinas, turron de Alicante, bebidas calientes o heladas, no te más por nuestra dentadura si usas a diario el gran dentífrico español LICOR DEL POLO. Frasco, 15 ptas.

Entrevista

Cerca de dos horas duró la entrevista celebrada ayer tarde, por el Gobernador civil, con el senador Sr. Carranza.

Aunque nada se

(POR TELEGRADO)

LA GUERRA EUROPEA

PROCLAMA AL PUEBLO FRANCES

¿Rompe Italia la neutralidad?

La Guerra y España

Créditos agotados

El ministro de Fomento ha manifestado que están agotados todos los créditos de Fomento.

Añadió que no se podrá emprender nuevas obras hasta que el Consejo de Estado no autorice nuevos créditos.

Petición de los catalanes

Dicen de San Sebastián, que el Rey recibió hoy a la comisión de Cataluña.

Entregaron al Monarca un mensaje, solicitando la apertura del Parlamento, para facilitar al Gobierno la solución de la crisis económica.

El Rey se mostró dispuesto a que se faciliten los medios necesarios y desde luego los 55 millones pedidos para normalizar la situación.

Anunció que tratará con el Gobierno de la realización de estas peticiones.

Los catalanes y Romanones

También los comisionados catalanes fueron recibidos por el Conde de Romanones.

Le pidieron su opinión acerca de los acuerdos de la Mancomunidad.

Se mostró conforme con la apertura de las Cortes, pero dijo que no podía asumir la petición por que el Gobierno es únicamente el que puede determinar cuándo puede tomarse esta medida.

Ofrécet todo su apoyo para la cuestión económica.

Felicito a la Comisión por no dar a sus gestiones carácter político, sino nacional.

Notas de la guerra

Amberes

Este pueblo continúa aislado, siendo muy grave su situación.

Una colonia

Dicen de Londres que Inglaterra se ha apropiado de la colonia de Togoland.

Los aliados

También comunican que los aliados han conseguido rechazar a la caballería alemana.

Cosas francesas

En el Consulado general de Alemania de Bruselas han desmentido la noticia publicada por el Gobierno francés, acerca de que los súbditos hacían marchar al frente de las tropas a mujeres y niños sacerdotes.

En el consulado manifestaron que con intención no habían desmentido antes esta noticia por tener una opinión muy elevada del culto lector español.

Añadieron que no pueden creer que ningún español creyera fuera esto verdad.

Extranjeros en Alemania

En el mismo consulado se ha manifestado que el embajador en Berlín está encargado de la protección de Alemania de la mayoría de los súbditos de los estados beligerantes.

Dicho embajador ha pedido al ministro de Negocios extranjeros públicas una nota en la que se consigne que los súbditos extranjeros es a completumnia seguros y se les trata con el debido respeto.

Hace esta petición para tranquilidad de las respectivas familias.

Los franceses en el Mosa

La prensa alemana ha publicado un telegrama despachado en Berlín el día 25.

En él se dice que las tropas francesas fueron atacadas por los alemanes al Oeste del Mosa, resistiendo con tenacidad.

Los cuerpos del ejército francés avanzaron y fueron recibidos con una lluvia de bolas.

Los alemanes, en especial la guardia prusiana, realizaron un contra-ataque que hizo retirar a los franceses.

Estos tuvieron grandes pérdidas.

A Oeste del Mosa las tropas francesas quedaban detenidas en su avance.

Después de violento combate tuvieron que repliegarse.

El ministro de la Guerra francés participó al Gobierno lo ocurrido.

Dicen en su nota que tenía que dar cuenta, sintiéndolo, que las tropas francesas no habían conseguido su fin.

Tuvieron que atrincherarse en la segunda línea de defensas.

Al final de la noche dice el ministro que una división independiente de caballería alemana, había ocupado la región de Reubix y Tercuzig, en Francia.

Estas poblaciones están defendidas por las tropas territoriales.

Situación de Italia

Precauciones en Austria

PARÍS: *El Figaro*, dice que Austria toma grandes precauciones contra Italia.

Añade que las tropas enviadas a la Alsatia las han hecho retroceder en Trento.

Has sido reemplazadas por contingentes de Toscana.

Cristianos en Oriente

ROMA: La Cancillería italiana está muy preocupada ante la situación de los cristianos en Oriente.

Dicen que el fanatismo de los turcos, se ha aumentado por las noticias de la guerra, y que las potencias no podrán defender a los cristianos.

Símpatia a Francia

ROMA: Se ha celebrado una imponente manifestación de simpatía a Francia.

Se dieron muchos mueras a Austria.

La policía se limitaba a escoltar a los manifestantes.

Pressagio de guerra

Ha causado gran sensación que el Gobierno italiano ordenara a la Compañía *La Veloce* que suspendiera la salida de sus buques.

Esta determinación la consideran muchos como presagio de guerra.

Proclama

a los franceses

Acuerdo del Consejo

Se reunió el Consejo de Ministros.

Se acordó dirigirse al pueblo en una proclama, exponiéndole la situación de las fuerzas aliadas.

También se hará constar la conveniencia de estar preparados para cualquier avance desorganizado que los alemanes pudieran intentar sobre París.

Prohibición

Se ha prohibido a los soldados que escriban a sus familias.

La Administración Militar se encargará de hacerlo en los casos en que resultan mortales o heridas.

Entrada en Francia

A gestiones realizadas por Mr. Clemenceau se debió el haberse levantado la prohibición dictada ayer de no dejar entrar a nadie en Francia.

Heridos y fugitivos

No cesan de pisar por París trenes con heridos.

Han llegado también mil quinientos fugitivos belgas.

La mayoría de ellos vienen medio en cueros y sin ropa.

La Cruz Roja les atiende, habiéndose hecho cargo de los niños.

Cuentan verdaderos horrores de la toma de Charleroy.

¿Ahora?

PARÍS: Han llegado muchos cartujos. Varias entidades han pedido que se autorice el restablecimiento en Francia de las órdenes religiosas.

AVANCE RUSO

En Tilsif

Se dice que los rusos han encontrado en Tilsif un importante botín.

La guarnición de dicha ciudad dice que huyó al entrar los rusos.

24 poblaciones

PARÍS: Los rusos llevan ocupadas 24 poblaciones de la Prusia oriental.

Los habitantes huyen, refugiándose en Berlín.

SAN PETERSBURGO: Las ciudades y fuertes de Koenigsberg están sitiados por los rusos.

Estos concentran grandes masas de tropas.

Sobre Berlín

PARÍS: *Le Temps* ha recibido un telegrama de Copenhague, comunicándole que han llegado 26 documentos de caballería rusa, después de sortear los fuertes.

Continúan a marchas forzadas sobre Berlín.

Varias noticias

Neutralidad

Los Estados Unidos han publicado su neutralidad en la guerra entre el Japón y Alemania.

Príncipe

LONDRES: El príncipe Arturo de Connaught es su encargado del mando de su regimiento.

Bombas

LONDRES: Se ha descubierto en un importante Banco una caja con una bomba que había dejado un individuo.

La caja contenía documentos importantes.

Anuncian que a última hora se ha descubierto una fábrica de bombas.

Hay detenidos dos alemanes.

Desmontar un puente

NANTES: Ha llegado a Versalles una batallón de ingenieros para desmontar un puente metálico recién colocado sobre el río Loire.

La Municipalidad construirá otro para dar trabajo a los obreros.

La infanta

La infanta Eulalia se hallaba al principio de la guerra en Bélgica.

Ha conseguido llegar a sus posesiones de Cherburgo.

Ofrecimiento

EL Duque de Montpensier ha ofrecido un barco suyo para la escuadra.

Dispone el buque de una completa instalación de radiografía, de dos ametralladoras y de v-ríos cañones de tiro rápido.

Mulhouse y Amberes

LONDRES: Desde Ámsterdam telegrafian a *The Times* que los alemanes se apoderaron de Mulhouse, después de dos días de dura defensa.

Los belgas se repelen sobre Ambres a la que cercan 40.000 alemanes.

La situación de los aliados era muy dudosa.

Los últimos despachos dicen que el ala izquierda, se ha retirado a unas 15 millas.

Precauciones

ROMA: En Grecia, se adoptan grandes precauciones al saber que Bulgaria de acuerdo con Alemania, piensa dar un golpe de mano a Grecia.

En Luxemburgo

PARÍS: El gobierno alemán ha propuesto a Luxemburgo entrar en la confederación de Alemania.

En cambio de esto permitirían a las tropas alemanas combatir en aquel territorio.

Ha renunciado por las ventajas que le proporciona la neutralidad.

Refuerzo portugués

LISBOA: *O Mundo* publica un telegrama de París que se ha cruzado con notas entre los gobiernos ingles y portugués.

Estas notas eran sobre la posibilidad de enviar un cuerpo de ejército portugués para auxiliar a los ingleses.

Repatriados

Ha llegado a Portugal repatriados procedentes de España.

Servicios y montenegrinos

Los servicios y montenegrinos se han unido, marchando sobre Cattaro.

Los austriacos los batieron y rechazaron.

Buques alemanes

PARÍS: Los periódicos de Dinamarca anuncian que 20 buques de guerra alemanes se concentran en las costas.

En el estrecho de Categat hay cruceros y torpederos.

Ejército inglés

PARÍS: El Ejército inglés ha abandonado sus posiciones, tomando otras al Sur.

Fuertes

Los cinco fuertes de Namur continúan defendiéndose.

Tratado secreto

Se dice que existe un tratado secreto entre Suiza, Austria y Alemania, para que la primera permita el paso para Francia a las tropas austro-alemanas.

Muerto

Entre los muertos en la última batalla, figura el oficial hijo del general Costelven.

Rey que abdicó

BUCAREST: El R. y Carlos de Rumania, se encuentra gravemente enfermo.

Se le ha aconsejado que se lance a la guerra contra Austria.

Parece que el rey está indeciso y además se propone abdicar, dejando a su sucesor que fija las orientaciones del país.

Segura victoria

El Gobierno inglés ha recibido un des-

Configuraciones - Trámites - Exportación - Aduanas

FLETAMIENTOS Y SEGUROS

AZOPARDO & COMP.

MANZANILLA ROMANA

"RÓMULO Y REMO"
Seleccionada. (Marca registrada)

La MANZANILLA ROMANA (Rómulo y Remo), tomada después de las comidas, hace que siempre sienten bien; es mejor que el café, porque no excita el sistema nervioso, y mejor que el té, porque no debilita. Regula las funciones del estómago y evita los purgantes. La MANZANILLA ROMANA (Rómulo y Remo) es un inmejorable antibilioso.—Venta en farmacias, droguerías y buenos ultramarinos.

á 10 céntimos bolsita para 10 tazas y una peseta bote para 100 tazas

Las enfermedades del estómago, vencidas fácilmente. Las neuralgias, evitadas. La bilis, desaparece. Los trastornos intestinales y estreñimientos se curan con el uso de la «Manzanilla Romana» (Rómulo y Remo), medicación naturalista. Depositarios: Sres. Pérez Martín y Comp., Alcalá 9, Madrid.

Venta al por mayor en Cádiz, SRES. EMILIO PORTAS Y COMP.^A

Muestras gratis solicitándolas (enviendo sello de 0'15 para franqueo) al representante para España y Portugal, A. Reyes Moreno, Abada 5, Madrid

SERVICIOS
DE LA
COMPÀNIA TRASATLÀNTICA
DE BARCELONA

SEPTIEMBRE DE 1914

LINEA DE BUENOS AIRES.—El 4 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Málaga y Buenos Aires.

LINEA BRASIL-PLATA.—El 16 de Septiembre saldrá de Bilbao, el mismo día de Santander, el 18 de Gijón (fictitiosa), el mismo día de Cerulea, el 19 de Vigo y el 22 de Cádiz, el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

En el caso en que se incluyera en este itinerario la escala de Lisboa, el vapor

saldría del puerto el 21 y de Cádiz el 23.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO (Servicio del Mediterráneo).—El 25 de Septiembre saldrá de Barcelona el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 20 de Cádiz, el vapor

BUENOS AIRES

directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LINEA DE CUBA-MEXICO (Servicio del Norte de España).—El 16 de Septiembre saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Cerulea, el vapor

REINA MARIA CRISTINA

directamente para Estambul, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Estafreno y Pacífico, con trasbordo en Habana si vapor de la línea de Venezuela o Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camaretas de iago.

LINEA DE FILIPPIAS.—El 5 de Septiembre saldrá de Liverpool y el 16 de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

C. DE EIZAGUIRRE

directamente para Génova, P. H. Said, Soes, Calcuta, Singapur, Illes de Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Borneo, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El 10 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

MANUEL CALVO

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Línea, Cádiz, dentro salen los vapores el 12 de cada mes, para Estambul, Oras, Puerto Táncula y La Guaira, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Zumbilla por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para esas puertas admite pasaje y carga, con billetes y conoscimientos directos. También admite carga para Manila, Gáldara, Cebú, Samar y Tríbadas, con trasbordo en Puerto Gáldara.

LINEA DE FERNANDO POO.—El 2 de Septiembre saldrá de Barcelona vapor

CIUDAD DE CADIZ

en escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Po.

Regreso de Fernando Po el 2, haciendo las escalas de Gáldara y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a veces, les demandada al jefe de servicio y trate excesivo, como ha ocurrido en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales para camaretas de iago. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y pasajeros pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa pide asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas a familias; precios especiales por camaretas de iago, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que pueda interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los festivos de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50% en las fiestas de determinadas artillerías, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comisiones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—Lo tienen que de estos servicios tiene entrebado la Compañía, se encarga de trasladar en Ultramar los maestrazgos que a cada entregadas y de la colección de los artículos cuya venta, ese cargo, deben hacer los expertizas.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz a la DELEGACION DE LA COMP. TRASATLÁNTICA, ISABEL LA CATÓLICA 5.

Vapores Correos Españoles
DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.
CÁDIZ

SERVICIO QUINCENAL

Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIA-
GO DE CUBA, HABANA, CIENFUEGOS, NEW-ORLEANS Y
GALVESTON

Salida de Cádiz el dia 10 de Septiembre el vapor

CONDE WIFREDO

Admite pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase
y carga para los referidos puertos sin trasbordo, y carga con
trasbordo para Segura la Grande, Caibarién, Maevitas, Puerto
Padre, Gibara, Banes, Nipe, Baracoa, Quintanamo y Maazanillo.

Infermará sus Armaderos, Plaza de San Agustín, núm. 2,
Sres. PINILLOS, IZQUIERDO y C.

Vapores Correos Españoles
DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.
CÁDIZ

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO PARA

MONTEVIDEO Y BUENOS ÁRIES
CON ESCALA EN LAS PALMAS Y SANTOS

El nuevo y de gran marcha vapor correo transatlántico español
de 10.000 toneladas,

CADIZ

Saldrá del puerto de Cádiz el dia 1 de Septiembre de 1914,
a las diez de la mañana.

Admite pasajeros de 1.^a, 2.^a, 3.^a preferente y 3.^a ordinaria,
y carga sin trasbordo para los referidos puertos, y con tra-
sbordo para Rosario de Santa Fé, La Plata, y todos los puertos
de Patagonia.

El dia de la salida se recibe el vapor carga, debiendo quedar
al ese de la vapor.

Infermará sus Armaderos, PINILLOS, IZQUIERDO y C.,

Plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

El siguiente vapor saldrá el dia 18 de Septiembre.

Nuevo Servicio Semanal de Vapores Correos
A LAS ISLAS CANARIAS

DE LA SOCIEDAD DE NAVEGACIÓN E INDUSTRIA

Salidas fijas de Cádiz los días 1, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes.

El vapor español

REINA VICTORIA

Capitán don M. Maestre.—Saldrá para Santa Cruz de Tenerife y

Las Palmas (Gran Canaria), con la correspondencia pública y de

oficio, el dia 1 de Septiembre a las once de la mañana.

Consignatarios, VIUDA DE R. ALCON Y F. LERDO DE TE-

JADA, Isla Peral 9.

El vapor saldrá el dia 18 de Septiembre.

VAPORES DE IBARRA Y C.—S. en C.—Sevilla

Para Vigo, Villagarcía, Cerulea, Ferrol, Rivas, Santander, Bilbao, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga

y flete corrido para Nantes, Havre, Dunkerque, Amsterdam y

Rotterdam.

LOS LUNES Y VIERNES, A LAS 16

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Zaragoza, Barcelona, Cetina y Málaga.

LOS MIERCOLES A LAS 16

Para Huelva, Marín, Avilés, Lezoa y Gijón.

LOS JUEVES A LAS 16

Amiten carga y pasajeros.—Consignatarios: JUAN JOSE RA-

YNA, Baste Diago de Cádiz 12.—Cádiz.

COMPÀNIA ANÒNIMA DE VAPORES VINUESA
(antes de Espaùl y Comp.)—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felicí, y Palamós.

El magnífico vapor español

NAVARRA

Capitán don S. Sánchez.—Saldrá el martes 1 de Septiembre

Admite carga y pasajeros.—Consignatarios, Isla Peral 9,

entrada por la calle Doctor Zarita.

VDA. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

CHOCOLATES
DE
QUINTIN RUIZ DE GAUNA

SERVICIOS A TODAS PARTES
VITORIA (ALAVA)

SI DESEA HACER PROPAGANDA
DIRIJASE SIEMPRE A

A. REYES MORENO
AGENTE DE PUBLICIDAD
EN PERIODICOS DE PROVINCIAS
ABADA 5, PRIMERO.—MADRID

ASUNTO PRESUPUESTOS Y TARIFAS GRATIS

SOBRE MONEDERO

para circulación por correo de valores en metálico.

EL SOBRE MONEDERO circula entre todos los pueblos de la Península, Islas Baleares, Canarias y Costas de África, y donde no haya Administración de Correos, están obligados a admitirle a la circulación los carteros y peatones rurales. EL SOBRE MONEDERO es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificados desde 5 céntimos hasta 50 pesetas, en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones. Con el SOBRE MONEDERO se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giro; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódicos, pedidos de libros, pensiones, mesadas, etc. etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. EL SOBRE MONEDERO tiene la GARANTIA DEL ESTADO, que abona la cantidad declarada en caso de extravío. El SOBRE MONEDERO se vende en los estancos, Administraciones, Estafetas de Correos y Carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorios, etcetera, etc., al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estancieros se harán a las Oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos a las Oficinas de la Sociedad del Sobre Monedero. Se abona un buen premio de venta.

OFICINAS: GOYA 6, BAJO.—MADRID

IMPRENTA
DE CORREO DE CADIZ

Especialidad en Memorandums, Facturas, Circulars, etc.

TALLERES: M. DEL REAL TESORO
CADIZ



1^a marca: Chocolate de la Trapa . . . 400 gramos. 14, 16 y 24 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2^a marca: Chocolate de familia . . . 400 . . . 14 y 16 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
3^a marca: Chocolate económico . . . 850 . . . 16 1 y 1'25
Elaborado según fórmula preparada por los Laboratorios Quíquicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de 8 paquetes, con 40 gramos. Descontando 50 paquetes. Precio abonado, desde 100 paquetes, hasta la caja más grande, se fabrica en envase, sin caja y a la variada. No se carga nunca el envase. Se hacen tarjetas de enlace das 50 paquetes.—Al detalle, principales ultramarinos.

EL CORREO DE CADIZ
DOS EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cádiz: al mes, Ptas. 3'00
Peninsular, Triestante adelantado 1'50
Extranjero, Triestante adelantado 1'50

Interno, Almanaque e Imprenta
Marques del Real Tesoro, núm. 8

TARIFA DE ANUNCIOS
Entre 100 y 1500 reales: 10% de descuento.
Entre 1500 y 2000 reales: 15% de descuento.
Entre 2000 y 2500 reales: 20% de descuento.
Entre 2500 y 3000 reales: 25% de descuento.
Entre 3000 y 3500 reales: 30% de descuento.
Entre 3500 y 4000 reales: 35% de descuento.
Entre 4000 y 4500 reales: 40% de descuento.
Entre 4500 y 5000 reales: 45% de descuento.
Entre 5000 y 5500 reales: 50% de descuento.
Entre 5500 y 6000 reales: 55% de descuento.
Entre 6000 y 6500 reales: 60% de descuento.
Entre 6500 y 7000 reales: 65% de descuento.
Entre 7000 y 7500 reales: 70% de descuento.
Entre 7500 y 8000 reales: 75% de descuento.
Entre 8000 y 8500 reales: 80% de descuento.
Entre 8500 y 9000 reales: 85% de descuento.
Entre 9000 y 9500 reales: 90% de descuento.
Entre 9500 y 10000 reales: 95% de descuento.
Entre 10000 y 10500 reales: 100% de descuento.